

近日,万源中学初中毕业班家长满怀感激之情将印有“一流名校,育济世英才”、“名师精心指导,培育一代新人”字样的两幅锦旗和一封感谢信送到了该校老师手中,让老师们感动不已。据悉,这是万源市纪委监委预防整治违规操办或参加“升学宴”“谢师宴”的成果。

新型谢师恩 谢出文明新风

近日,记者从万源市纪委监委获悉,为贯彻落实中央八项规定,狠刹违规操办酒席、接受吃请等不正之风,万源市纪委监委多措并举并举预防整治违规操办或参加“升学宴”“谢师宴”,在全市范围内设定纪律“高压线”,确保升学环境的风清气正。

“我儿子6月高中毕业,我郑重承诺不违规操办‘升学宴’‘谢师宴’,如有违反,自愿接受组织处理。”万源市烟草专卖局康某在签不违规操办“升学宴”“谢师宴”的书面承诺时说。近日,万源市纪委监委下发《关于严禁违规操办或参加“升学宴”“谢师宴”的通知》,对有子女毕业升学的党员干部提前进行了摸底,并开展了廉政谈话活动,签订不违规操办“升学宴”“谢师宴”的书面承诺。

“这个《通知》出得太及时了,每年到这个时候最怕接听学生家长打来的电话,有了这个规定,他们的盛情邀约就容易拒绝了。”万源市第三中学王老师说道。随着高考、中考成绩的陆续放榜,“升学宴”“谢师宴”又开始升温了。万源市教科局结合当前开展的教育系统突出问题专项治理活动,召开了座谈会,教育引导毕业班级的班主任、科任教师不接受学生及家长宴请。

万源市纪委监委还利用“廉洁万源”网站、微信公众号等方式向社会公开监督举报电话,发动群众参与监督,同时开展明察暗访、随机抽查等方式,深入各酒店餐馆了解情况,加大对违规操办“升学宴”“谢师宴”等问题的监督检查力度。对漠视禁令、顶风违纪的,发现一起,查处一起,曝光一起,除追究当事人责任外,严格实行“一案双查”,坚决狠刹顶风违纪行为。同时,倡新型谢师恩的感恩方式,树立文明新风。

“今年,儿子中考取得非常不错的成绩,准备宴请老师表示感谢。儿子却说‘谢师宴’早就过时了,他要给老师赠锦旗,写感谢信。”近日,万源中学初中毕业班家长代表给该校老师送去了两幅锦旗和一封感谢信。该校老师说这比请老师吃饭更有诚意,也更具有价值和意义,不但达到了感谢师恩的目的,也防止了宴席微腐败的滋生。

□周丽 见习记者 严衡珩

建设廉洁村 增强肌体免疫力

“太好了,孩子的学费有着落了。”这几天,渠县渠南乡大山村村民周英都在为女儿的学费发愁,无意间听见村委会的“大喇叭”播了一条关于大学生助学贷款的政策,周英立即回家打开电视进入“廉洁渠县”电视公开平台查看相关政策,得知一年能贷8000元的时候,周英喜笑颜开。



建设廉洁村,村民在干群质询会上现场质询村干部

女儿的助学贷款如何办理,周英一点也不担心。因为,除了乡村大喇叭、“廉洁渠县”电视互动公开平台外,她还有多种渠道获取相关信息,村委会、乡镇政府能够办些什么业务,她都心里有数,这得益于渠县推行的“廉洁村(社区)”的建设。

据悉,该县“廉洁村(社区)”建设施行“12345”模式,以“清风宕渠·廉洁村庄”建设为主题,以晒出村支“两委”、村务监督委员会两张责任清单为重点,以规范重大决策、日常管理、便民服务三类村级权力为关键,以打造文化育廉、公开晒廉、监督促廉、发展固廉四张名片为载体,以开展廉洁大宣传、民情大走访、干群大质询、民主大评议、干部大警示五大活动为抓手,着力把村(社区)打造成组织健全、班子廉洁、决策民主、监督有力、财务透明、公开及时、管理有序的“廉洁村(社区)”。

渠南乡大山村是“廉洁村(社区)”建设的

试点村之一,对村级重大事务和财务实行月审月结月公示,老百姓看得清清楚楚、明明白白,纷纷拍手叫好。今年以来,该村群众信访为“零”,村组干部和党员违纪为“零”,村风文明和谐,党群干群关系融洽,凸显了试点成效。目前,“廉洁村”建设已向全县566个村(社区)逐步推开。

“将廉洁村(社区)建设与‘院坝纪检行’活动结合起来,全面厘清村级权力,实现立界明权、公开晒权、立体督权、综合治权,努力形成一套用制度管权、按制度办事、靠制度管人的长效机制。”渠县县委常委、县纪委书记、县监委主任杨子希表示,将构建起一套“小微权力”监督体系,切实规范村权运行。

“廉洁村(社区)”建设以来,渠县村社干部围绕群众关心的问题在院坝会中现场答复3315件,整改513件,接待群众8208人次,解决群众诉求420件。

□孙七童 见习记者 严衡珩



主办:中共达州市纪委 达州市监委 达州日报社
 承办:中共达州市纪委宣传部 达州晚报

把地灾补助 当“唐僧肉”的硕鼠

横生贪欲 向地灾补助伸手

2015年5月,市国土局印发《关于下达2015年地质灾害防灾避险搬迁安置工程项目任务的通知》,拟下达给通川区2015年低保户(贫困户)搬迁400户。通川区国土分局收到该文件后,立即安排各乡镇摸排,并拟报送自愿搬迁的地质灾害户信息。

通川区北山镇经过摸排,拟申报39户地质灾害搬迁户,洞滩村5组村民张恒德也在其中。张恒德家的房屋已垮塌,属于地质灾害范围内,但不属于低保户(贫困户)。

在此期间,杨某某找到北山镇洞滩村主任张某,希望张某能和自己“合作”,从这次的地灾补助申报中捞点“油水”,张某同意了。杨某某让村主任张某给村民张恒德带话,称申报地质灾害避险搬迁项目需要经费开支,项目申报成功后让张恒德拿15000元的好处费。为了能够得到这笔补贴,张恒德同意了张某的要求,村、镇便上报了张恒德的资料。

2015年9月,张恒德被确定为地质灾害搬迁户,杨某某要求张恒德将银行卡交给自己,并索要银行卡密码,张恒德以忘记为由没有将密码告诉杨某某。杨某某遂找到张某,让张某去找张恒德,最终,杨某某通过张某要到了张恒德的银行卡密码。

2016年2月4日,北山镇财政所将张恒德等人的地质灾害搬迁补助资金3万元/户,打卡直发到农户个人账户。当晚约10时,杨某某联系张某,告诉张恒德的地灾避险搬迁补助资金已打卡,约张某某一起到银行取款,走到中途杨某某提出银行有监控,将张恒德的银行卡交给张某,让他去取款1.5万元。随后,张某某取出1.5万元现金,按事前约定,张某某留下5千元,剩下的1万元全数交给杨某某。

2015年3月至2016年2月,杨某某

以申报地质灾害避险搬迁项目需要经费开支的理由,又向石岗村3组的6户地质灾害搬迁户索要现金共计5.5万元,其中刘洪友和刘超两父子共1万元,杜继然1.5万元,刘洪俊、刘洪中、梅吉太各1万元。

心存侥幸 年逾半百被“双开”

在向群众伸手之前,杨某某侥幸地认为只要数额不多、动静不大,就不会引起纪检部门的注意,难于监督,而且自己是镇领导,村干部对自己的差遣都是言听计从,他们在这中间也或多或少分了一杯羹,肯定不会出卖自己,更不敢监督。

在接受组织调查期间,杨某某本应该主动配合组织,将自己所犯的错误事实直接向组织坦白,争取从宽处理,也应该深谙对抗组织的后果,但他却没有把握机会,没有正确认识到自己的错误,反而在事实面前,编造虚假谎言,对抗调查,将自己堵进了死胡同,最终无路可退,自食恶果。

天网恢恢,疏而不漏。随着调查的不断深入,工作人员逐渐掌握了杨某某所犯错误事实的铁证,其中有杨某某、村主任张某、刘洪友、刘洪俊等证人证言,杨某某的陈述笔录,张恒德的银行流水、北山镇地质灾害搬迁户花名册等证据证实。面对铮铮铁证,杨某某颤抖着双手在违纪事实材料上签写了“属实”的意见。

经审查,通川区北山镇副镇长杨某某身为共产党员,国家公职人员,在任北山镇党委委员、副镇长,在分管国土建设工作期间,利用职务便利,向7户地质灾害搬迁户索取部分地质灾害避险搬迁补助资金共计7万元,其中个人获得6.5万元,其行为已构成索贿错误和违反国家法律,杨某某被开除党籍、开除公职,并移送司法机关处理。

□见习记者 严衡珩

